



## 美韓日權威獻策 頭頸癌精準治療

為推動精準醫療與國際學術交流，耳鼻喉頭頸外科於 11 月 1 日成功舉辦「頭頸腫瘤精準治療暨耳鼻喉國際學術研討會」，吸引眾多醫界專家與民眾關注。活動於本院急診大樓六樓第五會議室舉行，現場匯聚國內外頂尖學者，共同探討頭頸癌治療新趨勢與耳鼻喉領域最新臨床成果。

本研討會以「精準醫療與跨國交流」為主軸，開幕即由美國 MD Anderson Cancer Center 權威專家 Stephen Y. Lai 教授透過視訊專題演講，分享「前哨淋巴結在口腔癌治療中的精準運用」，展現國際前沿研究進展。緊接著，李清池主任、林裕為主任與林子騫醫師接力報告本土頭頸癌精準治療實務經驗；林曜祥教授則深入闡述「口咽癌的功能保留治療策略」，強調在有效抗癌的同時，亦需兼顧患者的語言、吞嚥與生活品質。

甲狀腺癌與鼻竇腫瘤治療亦為重點議題。楊宗霖教授與余筠瑩醫師分享甲狀腺癌多面向治療策略，藍敏瑛教授與林虞軒醫師則介紹鼻腔及鼻竇腫瘤的整合照護模式，充分展現在複雜頭頸腫瘤領域的跨科別協作實力。

午後議程同樣精彩紛呈，林子騫醫師於午餐會議中介紹「頭頸癌術前新輔助治療」的臨床成效，日本東京大學 Takahiro Asakage 教授更親自來台，分享亞洲頭頸癌研究最新動態；此外，研討會亦涵蓋民眾關心的耳鼻喉常見疾病，包括眩暈診斷、耳咽管功能障礙、鼻整形手術，以及喉科與麻醉科的術中合作等主題，由林明毅、張哲銘、蘇性豪等資深主任親自解說，體現「以病人為中心」的全方位照護理念。



值得一提的是，本次活動同步舉辦「優良住院醫師海報競賽」，鼓勵年輕醫師投入臨床研究與創新，現場展示多項具潛力的研究成果，展現本院培育下一代醫學人才的決心。

此次國際研討會不僅彰顯在頭頸腫瘤與耳鼻喉領域的領先地位，更透過與美、日等國專家的深度對話，強化國際合作網絡，持續推動醫療朝向「更精準、更個人化、更人性化」的方向邁進；將持續舉辦高水準學術活動，讓台灣醫療與世界接軌，同時為民眾帶來更高品質的健康照護。（文／耳鼻喉頭頸部）